
Ata da Sessão Plenária Ordinária da 

Câmara Municipal de Santo Antônio 

dos Lopes – MA, realizada em 17 

(dezessete) de novembro de 2023 

(dois mil e vinte três). 

 

                  Aos 17 (dezessete) dias do mês de Novembro de 2023 (dois mil e vinte três) a 

Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência 

do senhor vereador José Henrique Soares Paiva e a presença dos vereadores; Antônio 

Moreira da Silva, Antonio Orny de Oliveira Lima, Eliton Amaro da Silva, Elismar Costa da 

Silva, Evaneide Cantanhede Silva e Silva, Gilmar Pereira dos Santos, Ivon Alves dos 

Santos e Jose Rauricio Justino da Silva. Reuniram-se em Sessão Plenária Ordinária no 

salão de reunião de sua sede própria, à Rua Osvaldo Rocha, nº 27, Centro, nesta cidade. 

Havendo número legal, o senhor presidente proferindo as seguintes palavras: “SOB A 

PROTEÇÃO DE DEUS" declarou aberta a sessão, desejando votos de boas-vindas aos 

senhores vereadores e funcionários presentes. Em seguida teve início o PEQUENO 

EXPEDIENTE e o senhor presidente pediu ao vereador Antonio Orny de Oliveira Lima 

que realizasse a leitura da ata da sessão anterior, a ata lida foi aprovada por 

unanimidade. Ato contínuo o senhor presidente deu início a ORDEM DO DIA e pediu ao 

vereador Antonio Orny de Oliveira Lima que realizasse a leitura do Projeto de Lei Nº 

007/2023 de autoria do Poder Executivo que estima a receita e fixa despesas do 

município de Santo Antonio dos Lopes-MA para o exercício de 2024 e dá outras 

providências. O senhor presidente colocou em votação nominal o Requerimento de 

Tramitação em Regime de Urgência do Projeto de Lei Nº 007/2023 de autoria do 

Poder Executivo que estima a receita e fixa despesas do município de Santo 

Antonio dos Lopes-MA para o exercício de 2024 e dá outras providências, que foi 

aprovado por unanimidade. O senhor presidente deu início a discussão da matéria e 

franqueou a palavra ao Dr. Pedro Henrique Farias Dias que  

iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes, a mesa diretora da câmara 

municipal na pessoa do senhor presidente José Henrique Soares Paiva, cumprimentou 

a Deputada Estadual Ana do Gás e seu assessor jurídico, explicou que a Lei 

Orçamentária Anual é uma lei apresentada todos os anos pelo poder executivo, o texto 

apresentado é idêntico aos que foram aprovados nos anos anteriores, a questão dos 

quadros orçamentários é competência do poder executivo e que acredita que os 

vereadores já apresentaram antecipadamente ao poder executivo suas demandas, 

quanto as receitas o que pode ser uma dúvida é a rubrica referente a receitas de capital, 

onde está escrito operações de crédito, explicou que isto não quer dizer que o município 

está realizando a contratação de uma operação de crédito para o ano 2024, embora a 

câmara municipal tenha aprovado um projeto de lei que autorizou o poder executivo a 

fazer essa operação de crédito, foi encaminhado para publicação previsto na Lei 

Orçamentária Anual de 2023, contudo ainda não foi liberado o montante e por conta de 

técnica orçamentária, existe a necessidade de ser posto na Lei Orçamentaria Anual ser 

previsto para o ano de 2024, e caso seja liberado poderá ser utilizado e enfatizou que 

não há nenhuma operação de crédito em andamento, inclusive a operação de crédito 

precisaria ser votada pelos vereadores, se disponibilizou para dar mais esclarecimentos 

para as dúvidas que os vereadores pudessem ter, como não houve dúvidas, foi 

encerrada a discussão da matéria. Ato contínuo o senhor presidente colocou em votação 

nominal o Projeto de Lei Nº 007/2023 de autoria do Poder Executivo que estima a 



receita e fixa despesas do município de Santo Antonio dos Lopes-MA para o 

exercício de 2024 e dá outras providências, que foi aprovado por unanimidade. O 

senhor presidente pediu ao vereador Antonio Orny de Oliveira Lima que realizasse a 

leitura da Resolução Nº 02/2023 de 10 de novembro de 2023 autoria do vereador 

Elismar Costa da Silva que fixa os subsídios dos vereadores de Santo Antonio dos 

Lopes – MA e dá outras providências. O senhor presidente em seguida colocou em 

votação nominal o requerimento de tramitação em regime de urgência do Projeto de 

Resolução nº 02/2023 de 10 de novembro de 2023, que foi aprovado por unanimidade. 

Ato contínuo o senhor presidente colocou a matéria em discussão e pelo que não houve 

nenhum interessado em discutir a matéria o senhor presidente encerrou a discussão. Ato 

contínuo o senhor presidente colocou em votação nominal o Projeto de Resolução Nº 

02/2023 de 10 de novembro de 2023 que fixa os subsídios dos vereadores de Santo 

Antonio dos Lopes – MA e dá outras providências que foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida o senhor presidente deu início ao  

GRANDE EXPEDIENTE e franqueou a palavra aos senhores vereadores e fez uso o 

vereador Gilmar Pereira dos Santos que desejou um bom dia a todos, cumprimentou a 

mesa diretora na pessoa do senhor presidente José Henrique Soares Paiva, a presença 

da Deputada Estadual Ana do Gás e público em geral, lembrou que na última sessão os 

vereadores reivindicaram a substituição do poste no cruzamento das ruas José de 

Alencar e 7 de Setembro, que a Equatorial Energia já substituiu, destacou que sempre 

há trabalho para ser feito no município e que o povo reconhece o trabalho que os 

vereadores tem realizado em todo o municipio, mas que as vezes não reconhecem o 

trabalho que tem sido realizado, destacou um problema enfrentado pelos moradores do 

Bairro São Vicente onde há um poste no meio da rua, pediu aos vereadores que se unam 

para ir em busca da Equatorial Energia para realizar a retirada do poste do meio da rua, 

pois o mesmo oferece um risco aos moradores da rua bem como todos os pedestres que 

passam por ali, informou que esteve com o prefeito Emanuel Lima de Oliveira tratando 

da falta de água no povoado Crioli, um problema que está sendo resolvido e é muito 

importante pessoas responsáveis estarem interessadas em resolver esses problemas no 

município, comentou sobre a aprovação do projeto que regulamenta o aumento do 

subsídio dos vereadores a partir de 2025, que é fundamentado no aumento do subsidio 

dos deputados estaduais fazendo referência a Deputada Ana do Gás que já está 

inclusive recebendo o subsidio reajustado, dizendo que o salário da deputada deve ser 

bem maior que o dos vereadores, desejou um bom final de semana a todos, agradeceu 

e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso a Deputada 

Estadual Ana do Gás que cumprimentou a todos os presentes, agradeceu a Deus pela 

oportunidade de mais uma vez estar com os vereadores em mais uma sessão, citou 

nominalmente os vereadores e assessoria jurídica, falando da satisfação em assistir a 

forma como foi tratada a matéria em pauta, destacando a forma clara como o Dr.º Pedro 

Henrique Farias Dias explicou a Lei Orçamentaria Anual, expressou seus sentimentos 

de pesar pelo acidente que houve na BR 135 próximo ao município de Capinzal do Norte 

– MA com a van do irmão de Governador Archer onde duas pessoas foram vitimas fatais, 

a agente comunitária de saúde Nilde e o senhor Antonio que agora estão no reino dos 

céus, pediu a todos que fizessem um minuto de silêncio em respeito aos mortos, 

destacou a Marcha para Jesus que acontecerá no dia 18 de novembro convidando a 

todos para estarem participando do evento, parabenizou aos vereadores pelo aumento 

salarial, destacando que é importante reconhecer o trabalho dos vereadores, informou 

ao vereador Gilmar Pereira dos Santos que o salário de deputado está em R$ 22.000,00 

e em tom de brincadeira disse estar preocupada em o salário dos vereadores de Santo 



Antonio dos Lopes – MA estar se aproximando do de deputado, destacou que os 

deputados possuem emendas parlamentares que são destinadas para os municípios que 

os deputados representam e sugeriu aos vereadores que buscassem estabelecer 

emendas parlamentares para os vereadores também poderem destinar para as questões 

que os vereadores julgarem ser importantes para o município, lembrou que no município 

os funcionários públicos tem bons salários e que se dizia que um professor com duas 

portarias ganhava mais do que um vereador, e que acredita que se for feita uma análise 

é provável que ainda seja assim, desejou um bom final de semana a todos, agradeceu e 

encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e como nenhum vereador fez o 

uso da palavra, o senhor presidente José Henrique Soares Paiva proferindo as seguintes 

palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou encerrada a sessão, nada mais 

havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que depois de lida e achada conforme vai 

assinada porque de Direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Santo Antônio 

dos Lopes- MA, 17 (dezessete) de Novembro de 2023 (dois mil e vinte três). 

 


